



青岛滨海学院附属医院

QINGDAO BINHAI COLLEGE AFFILIATED HOSPITAL

2024年07月17日

星期三

青岛滨海学院附属医院报

AFFILIATED HOSPITAL OF QINGDAO BINHAI COLLEGE

主办：青岛滨海学院附属医院宣传科

第190期

网址：<https://www.qdbhuh.com/>

我院举办“临床科学研究专项项目”答辩会

7月10日，我院举办“临床科学研究专项项目”答辩会。青岛滨海学院副校长、医院副院长杜培革主持，副院长金讯波，院长助理马建群，重症医学科、麻醉科（疼痛科）、手术室主任陈作雷，肿瘤科主任袁胜利，神经外科主任李爱军，药学部主任姜山，检验科主任许勇臣担任评审专家。

杜培革介绍答辩会目的、流程、评审专家组成员以及评审规则后，答辩正式开始。各项目陈述人按照答辩的形式与要求，分别从项目的立项背景与思路、研究的主要方法与内容、研究的条件与基础等方面逐一进行汇报。评审专家针对课题的真实性、创新性、科学性、可行性等方面进行评议，并对各个项目进行了详细点评。

金讯波在总结讲话中指出，此次答辩会不仅是医院科研项目的一次精彩亮相，更是医护人员科研能力提升的重要契机，希望每位医护人员都能增强科研意识，树立科研信心，为医院医、教、研同步发展贡献力量。

此次答辩会的举办，旨在为医护人员提供临川研究的交流平台，充分激发医护人员开展科学的研究的积极性和创造性，营造良好的科研学术氛围，促进临床科研能力提升，从而为医院的高质量发展提供澎湃动能。（文、图/丁奕）



我院举办第一届青年教师讲课比赛

7月11日下午，我院举办首届青年教师讲课比赛。青岛滨海学院副校长、医院副院长杜培革主持，医务部主任王晓兰、护理部主任亓爱红、药学部主任姜山、呼吸内科主任周玉龙、消化内科主任郭威、口腔科主任姜蕾担任评委。来自7个教研室的13名优秀教师参加了此次比赛。

每位参赛选手结合自己所教授的理论课程，精心准备了15分钟的现场授课展示。比赛中，选手们运用多媒体等方式，将理论与实践相结合，以饱满的教学热情，严谨的教学态度，生动的授课技巧、精美的教学课件充分展示了青年教师扎实的基本功。他们以风趣幽默的语言风格、直观生动的教学模型、自然灵活的授课方式以及活泼轻松的互动形式，引导学生主动思考，帮助学生更好地理解教学内容，赢得了现场观众的阵阵掌声，展现了医院青年教师的热情和朝气。

赛后，药学部主任姜山和呼吸内科主任周玉龙对参赛选手的整体表现进行了点评。同时还就教学案例的选择、学习兴趣的调动、板书设计的合理性、课堂气氛的营造技巧以及教学节奏的精准掌握等方面提出了宝贵的优化建议。

此次青年教师讲课比赛的举办，不仅为医院青年教师搭建了一个展示自我、学习交流的平台，同时也通过以赛促讲、以赛促练、以赛促建，提升了医院的整体教学水平。（文、图/丁奕）



我院举行2024年度第三批实习生开班典礼暨岗前培训第一讲

7月10日上午，我院2024年度第三批实习生开班典礼暨岗前培训第一讲在大珠山校区图书馆报告厅举行。青岛滨海学院副校长、医院副院长杜培革，综合办公室副主任兼行风办主任王磊，医务部主任王晓兰，护理部主任亓爱红出席典礼，科教科主任张竞竞主持。

杜培革向实习同学表示欢迎，向多年来坚守在医学战线上的带教老师们表示诚挚的感谢。她指出，实习是实践的第一步，每一位实习生都应该迈好这一步。她希望同学们在今后的实习中主动学习、独立思考，恪守护理伦理，提升护理技能，培养严谨的临床护理作风，在实践中坚定信心，磨炼意志，增强护理工作者的使命感、责任感和荣誉感。

重症医学科护师丁叶祯代表带教老师发言。他结合自己的经验和专业特色，从如何在实习中学到更多知识、如何做好医患沟通等方面分享了自己的经验，希望同学们能从以往的经验教训中学习到更多的实用技巧，更好地为将来的职业生涯夯实根基。

贾莹莹代表院实习生分享了自己的实习体会和感悟。

张丽娟代表新生实习生表达了对学校和医院的感谢，同时表达了对实习的期待，表明了学习的态度。

随后，医院领导和相关职能部门负责人为实习生代表佩戴胸牌。病理科负责人张红红带领实习同学宣读誓词。

典礼结束后，护理部主任亓爱红为实习生进行岗前培训第一讲。亓爱红主任从医患沟通的重要性、医患沟通的方式方法和医患沟通的技巧三个方面引导实习生正确认识医患沟通。

我院始终坚持对实习生进行全面的岗前培训，帮助实习同学尽快融入新环境，适应新岗位，为实习和未来的工作奠定坚实的基础。（文、图/陈 涛）



聚焦急性心力衰竭的诊疗前沿 我院“润心讲堂”如期开讲

7月9日，我院“润心讲堂”如期开讲。本次讲座邀请院长助理兼心血管内科、老年病科主任马建群担任主讲嘉宾。科教科主任张竞竞主持。

马建群首先就急性心力衰竭的复杂性进行了深入剖析。他详细阐述了急性心力衰竭作为心脏结构或功能急剧恶化所引发的严重临床状况、高住院病死率及对患者生活质量的严重影响，进而强调了加强对其认知与诊疗的重要性。

讲座中，马建群详细阐述了急性心力衰竭的基本概念、病因剖析、诱发因素及临床表现等。他强调，精准诊断对于急性心力衰竭的后续治疗至关重要，因此要重视心电图、超声心动图及生物标志物检测的综合运用。除此之外，马健群还介绍了目前新型药物、个体化剂量调整及联合用药的最新进展，并深入探讨了机械通气、血液净化、心脏再同步化等前沿非药物治疗手段，为参会者提供了全面且前沿的治疗策略与思路。

最后，马建群分享了自己数十年来在心血管疾病防治工作中的宝贵经验和独到见解。他鼓励大家保持学习热情与探索精神，不断提升自己的专业知识和技术水平，以精益求精的态度践行医者初心。

此次讲座，不仅提升了医务人员对急性心力衰竭的诊疗与护理水平，也为医院心血管内科的临床教学与科研工作提供了新的思路和方向。（文、图/丁 奕）



谢谢你们的“收留”！

“今天我怀着万分感激的心情，代表全体家人，向贵院表示真诚的感谢……”

胸外科一次成功的手术，让饱受反复气胸威胁的92岁高龄老人回归正常生活，让老人家属心生感动，特别送来了一封感谢信，记录下了这些天的惊险与惊喜。

“在生死关头，医院以救死扶伤的仁者之心收了平常医院不敢收的高龄老人”；

“医护人员成功为我母亲实施了手术，把我母亲从死亡线上救回来”；

“在全体医护人员的努力下，我母亲摆脱了病痛，出院后恢复得也很快”；

……

一句句发自肺腑的话，彰显了医院的责任担当，诠释了胸外科医护人员的敢医敢言、精湛技术和服务水平，金杯银杯，不如患者和家属的口碑！

据家属介绍，老人92岁高龄了，虽然几年前经历过大大小小几次手术，但近年来身体还算硬朗。一年前，老人突然呼吸困难，生命垂危，送外院就诊后被诊断为

“左侧气胸”，遂进行了胸腔闭式引流治疗。本以为没有大碍了，但拔管后，却多次复发，三次手术依然无法根治，于是多方打听下找到了我院胸外科唐怀好主任医师。

唐怀好主任医师仔细阅读其病历并为其完善相关检查后以“肺大疱引起的反复气胸”收住院。考虑到老人高龄且有多个手术史，唐怀好主任医师请呼吸内科、心内科、麻醉科专家团队进行多学科会诊，带领科室医师团队反复研讨病情，分析资料，推敲优化手术方案。最终唐怀好主任医

感谢信

尊敬的青滨附属医院领导：

我是患者_____之子____，今天我怀着万分感激的心情，代表我们全体家人，向贵院表示真诚的感谢！

家母今年已是92岁高龄，身体一直硬朗，可是去年夏季突然呼吸困难，生命垂危，在这生死关头我们来到了青岛青滨附属医院救治，该院已救死扶伤的仁者之心，收留了平常医院不敢收留的高龄老人，经诊断患上了肺大泡疾病，住进了胸外科，在唐怀好主任医师的带领下，胸外科全体医护人员的努力下，成功的给我母亲做了肺大泡切除手术，把我母亲从死亡线上拯救回来，因此我代表我的母亲及家人向贵医院的领导，胸外科的主任医师护理人员致以诚挚的感谢！

总之，在_____胸外科全体医护人员的积极努力下，很快让我母亲摆脱了病痛的折磨，出院后恢复的也很快，目前已能行动自如并做一些简单的家务事，让我母亲脸上有了笑容，整个家族又恢复了温馨幸福的景象，为此我代表家族全体成员再次表示感谢。感谢贵院给我们家带来了福音，同时也祝愿贵院越办越好，医术越来越高，为更多的家庭去病消灾，增添安康！

敬致

德高

患者家属敬上

师带领科室医师团队在麻醉科和手术室的全力配合下为其实施“全麻下胸腔镜左肺大疱切除+胸膜固定术”。

在全科医护人员的共同努力下，老人顺利出院。如今，老人不仅行动自如，还能做一些简单的家务，脸上也有了笑容。为此，老人的儿子特意写了一封感谢信送到了医院，表达对唐怀好主任医师和为老人康复付出努力的所有医护人员的感谢。

所谓医者，仁心大爱，有悲悯，亦有担当。敢收治疑难危重患者，就是最好的例证！为“除疾”不断求索，为“润心”持续改进，在播撒爱与健康的路上，胸外科步履不停，青滨附院步履不停。

一文了解青滨附院疣病诊疗优势



疣病泛指由人乳头瘤病毒(hpv)感染引起的一系列疾病的总称，常见的有寻常疣、跖疣、扁平疣、甲周(下)疣、尖锐湿疣及单纯的hpv携带等。

临幊上常采用冷冻、激光、外涂腐蚀性药物、光动力疗法等方法治疗，但这些方法通常创伤大、疼痛剧烈、愈合慢、留疤痕、易复发、易扩散，有些还可能久治不愈，给患者造成极大的身心压力。

为了有效解决各类疣病患者的困扰，青岛滨海学院附属医院皮肤科推出了疣病诊疗项目。

治疗特色

科室在沿用传统治疗方法的基础上，配合国家发明专利配方（专利名称：一种治疗疣病的中药制剂，专利号ZL 2016 1 0482409.0）和生产工艺精心研制而成的纯中藥制剂治疗各类疣病。该方法历经十余年4000多例疣病患



者临床验证，整个治疗过程不痛不痒，无刺激性及毒副作用。

纯中药制剂治疗hpv感染或携带的优势

- 促进伤口愈合，在感染的伤口或手术后的创面可以直接使用；
- 提升用药局部的免疫力，增加了对抗病毒的能力；
- 改变病毒的生存环境，从而使此处环境不再适合病毒生长；
- 抑制病毒的复制或繁殖，使此处没有新的病毒产生，而原有的病毒在身体免疫力的杀灭，生存环境的改变及病毒自身生命周期的终止等多重原因作用下会越来越少，直至最后全部消失，从而使hpv病毒转阴，疣病彻底治愈。

专家介绍

解恒珍

-皮肤科主任、皮肤病性病专业主任医师、皮肤美容主诊医师

-咨询电话：0532-58788155

从事皮肤病性病临床诊疗工作37年，对各种皮肤病如银屑病、湿疹、特应性皮炎、白癜风、痤疮等疾病的诊疗具有丰富的临床经验。

近十五年来专注于对各种性病，特别是对各种疣病进行了深入的研究，出版专著《疣病诊疗学》。

“一种治疗疣病的中药制剂”获得国家发明专利。该专利项目入选济南市第一届适宜卫生技术推广项目，用该专利技术研发的中药制剂用于治疗寻常疣、跖疣两千

多例；治疗尖锐湿疣一千多例。

“一种用于检查和治疗尿道赘生物的辅助装置”获得实用新型专利，发明专利已通过中期审核，在国家核心期刊发表论文十余篇，好大夫在线个人网站浏览量超过500万人次。

社会兼职

山东省亚健康防治协会皮肤病性病专业委员会主任委员；

山东省健康促进与教育学会皮肤病专业委员会副主任委员；

济南市医学会皮肤病专业委员会委员；

济南市医学会美容整形专业委员会委员。